
Уперше представлені дані, що підтверджують ефективність 
високоактивної антивірусної терапії (ВААРТ). 

Засновано перша в Україні програма зниження шкоди з 
метою зниження рівня передачі ВІЛ-інфекції серед споживачів 
наркотиків і працівників секс-бізнесу в Одесі. 

1998 р. Бразилія стає першою країною, що розвивається, де 
антиретровірусна (АРВ) терапія представляється в рамках 
системи суспільної охорони здоров'я. 

Оголошено про перший короткостроковий курс лікування з 
метою профілактики передачі ВІЛ від матері до дитини. 

1999 ð. У Таїланді почалися перші іспити ефективності 
потенційної вакцини проти ВІЛ у країнах, що розвиваються. 

2001 р. Україна ініціює Спеціальну сесію Генеральної 
Асамблеї ООН по В І Л / С Н І Д , на якій була прийнята 
Декларація про прихильність до справи боротьби з В І Л / С Н І Д . 

2002 ð. Глобальний фонд для боротьби зі СНІДом, 
туберкульозом і малярією схвалив на певних умовах грант у 
розмірі $ 92 млн., спрямований на профілактику, лікування ВІЛ 
в Україні. 

2003 ð. Україна і Росія були включені в кампанію 
Всесвітньої організації охорони здоров'я, спрямовану на 
надання АРВ-лікування 3 млн. ВІЛ-позитивних людей у 
країнах, що розвиваються, до 2005 року (ініціатива "З до 5"). 
Україна взяла на себе зобов'язання в найближчому майбутньому 
почати лікування 2100 чоловік за допомогою АРВ-терапії. 

2004 р. Перша партія АРВ-препаратів була закуплена 16 
серпня 2004 року Міжнародним Альянсом по В І Л / С Н І Д у 
рамках програми "Подолання епідемії В І Л / С Н І Д в Україні", 
підтриманою Глобальним фондом для боротьби зі СНІДом, 
туберкульозом і малярією. Партія ліків поставлена в шість 
пріоритетних регіонів: АР Крим, Одеську, Миколаївську, 
Дніпропетровську і Донецьку області. 

2005 ð. За станом на квітень 2005 року в рамках програми 
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"Подолання епідемії В І Л / С Н І Д в Україні" в АРТ було 
залучено 1452 пацієнта, з них 126 дітей одержують АРТ-
терапію. 

(За інформацією ІІМАШБ і Міжнародного Альянсу з 
ВІЛ/СНІДу в Україні) 
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ПЕРЕЛІК ТЕРМІНІВ 

Альянс - перший крок до партнерства з метою встановити та 
посилити зв'язки між організаціями (окремими особами) з 
різних секторів. 

Багатосекторальна співпраця - поєднання державного та 
недержавного секторів, з метою вироблення комплексного 
підходу до вирішення проблем, які знаходяться за рамками 
компетенції одного з секторів. Вона призводить до спільного 
впровадження певних заходів. Цей підхід переважає над сумою 
результатів цих заходів на рівні окремого сектору. 
Багатосекторальний підхід має переваги об'єднаних дій через 
або між різними секторами: освіти, охорони здоров'я, 
соціальними, правозахисними секторами у громадській т а / а б о 
приватній сферах. 

Громада - це група людей, що об'єднана спільним 
походженням, расою, соціальним статусом, релігійними 
переконаннями та місцем проживання - районом, населеним 
пунктом тощо, де розташований ряд соціальних інститутів: 
сім'я, школа, церква, організації сфери дозвілля та медицини 
(Оксфордський тлумачний словник Хорнбі). 

Громада територіальна - це жителі, об'єднані постійним 
проживанням у межах села, селища, міста, що є самостійними 
адміністративно-територіальними одиницями, або добровільне 
об'єднання жителів кількох сіл, що мають єдиний 
адміністративний центр (Ст. 1 Закону "Про місцеве 
самоврядування в Україні". 

Громадські слухання - зустрічі з депутатами відповідної 
ради та посадовими особами місцевого самоврядування, під час 
яких члени територіальної громади можуть заслуховувати їх, 
порушувати питання та вносити пропозиції щодо проблем 
місцевого значення, що належать до відання місцевого 
самоврядування. 

Громадянське суспільство - 1) організація суспільних 
відносин, яка передбачає демократичні принципи підготовки, 
прийняття та контролю за виконанням рішень при активній 
участі громадян; 2) суспільство здатне до самоорганізації 
(самоврядування) на демократичних принципах; 3) суспільство, 
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в якому впроваджуються та забезпечуються права та свободи 
громадян передбачені Конституцією України; 4) суспільство, де 
люди в теорії та на практиці є носіями влади і усвідомлюють це. 

Дерево цілей - структурована, побудована за принципом 
ієрархії сукупність цілей. Головна ознака вершини дерева -
головне завдання, від якого виходять "униз" інші. 

Державний сектор - загальний термін, що визначає установи 
уряду та громадські організації, які фінансуються та належать 
до урядових. 

Діяльність сектора - заходи, що визначаються 
запровадженими у секторі юридичними, економічними, 
культурними, освітніми, медичними та соціальними рамками, та 
реалізуються діючими сегментами сектора, такими як 
організації, групи, спеціалісти чи окремі індивідууми. 

Дорадчий комітет (робоча група) - це, як правило, 
тимчасовий колектив, група кандидатур - представників 
територіальної громади та представників органів місцевого 
самоврядування. Дорадчий комітет (робоча група) створений 
для вирішення питань, що потребують поєднання різних 
функцій і залучення фахівців у різних галузях, працюють в 
режимі проведення засідань і допомагають з'ясовувати інтереси 
громади з питань місцевого життя. 

Задачі - в українській мові також маються на увазі очікувані 
результати підходу, що базується на управлінні проектним 
циклом. 

Заява про цілі діяльності - інформація про те, в якому 
напрямі реалізується програма організації, про її діяльність та 
послуги. Заяву можна переглядати та змінювати, дотримуючись 
встановленої процедури. 

Здоров'я громади - здоров'я спільноти людей, 
структурованої за територіальною, етнічною або професійною 
ознакою, політичними чи релігійними переконаннями тощо, 
складається із здоров'я груп і організацій, що цю громаду 
утворюють. Кожній громаді (громадській організації) 
притаманні свої особливості ставлення до культурних цінностей, 
звичок, традицій, спілкування, побуту, праці, відпочинку, і ці 
особливості значною мірою впливають на стан здоров'я членів 
громад. 
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Здоров'я країни - складається із здоров'я всіх груп людей, 
організацій, громад, що живуть у країні; у розвинутих країнах 
воно періодично оцінюється за певними показниками 
демографічної, медичної, економічної, екологічної, соціальної 
статистики тощо. 

Здоров'я - стан повного фізичного, духовного і соціального 
благополуччя, а не лише відсутність хвороб або фізичних вад 
(за визначенням Статуту ВООЗ 1948 р.) . 

Коаліція - альянс окремих суб'єктів, сторін, організацій, 
установ і т.п. для досягнення спільної мети. 

Консультації - процес активного залучення груп учасників 
до планування та створення програм розвитку. 

Лідерство - здатність залучати інших до ухвалення рішень 
та керування: планування, складання бюджету, розробка 
організаційної структури, розвиток персоналу та механізмів 
контролю якості. 

Мережа - структура, що об'єднує людей, які займаються 
спільною справою або цікавляться однією темою, зазвичай за 
допомогою комунікативної системи, наприклад, спільне 
друковане видання або електронний список розсилки. 

Мережі з представлення інтересів - об'єднання організацій 
та окремих осіб, що спільно працюють задля здійснення змін у 
політиці, законодавстві, програмах з певних питань. 

Метод залучення громадян - це прийом або сукупність 
прийомів, які застосовуються в межах певних форм залучення, 
з метою здійснення повноважень територіальної громади. 

Місія - найбільш загальна мета стратегії. У залежності від 
ясності місії говорять про якість стратегії. 

Місцеві ініціативи - це форма волевиявлення членів 
територіальної громади шляхом ініціювання розгляду 
відповідною радою будь-якого питання місцевого значення. 

Мобілізація громади - процес залучення громадян до 
прийняття рішень щодо вирішення проблем громади, який 
сприяє формуванню свідомості та відповідальності громадян. 
Основою являється самоврядування, гарантоване 
законодавством, а також експертні, консалтингові та інші 
ресурси територіальної громади для вирішення місцевих 
проблем. 
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Оттавська хартія - підсумковий документ І Міжнародної 
конференції з формування здорового способу життя, яка 
відбувалася в м. Оттаві 17-21 листопада 1986 р. Хартія стала 
рубіжною подією в діяльності ВООЗ у визначенні основних 
принципів формування здорового способу життя. 

Партнерство - згідно з визначенням, якого цей термін набув 
у ЄС, це "тісна співпраця" між Європейською Комісією та 
компетентними органами влади кожної країни на 
національному, регіональному, локальному й інших рівнях, а 
також з діловими та соціальними партнерами, визначеними 
країною-членом. У загальному розумінні, партнерство - це 
співпраця кількох сторін і пошук рішень з визначеними 
спільними цілями, завданнями та обсягом робіт кожного з 
партнерів. В партнерстві важливо об'єднати різні інтереси та 
завдання в єдине рішення, прийнятне для всіх партнерів. 

Програма - складається з ряду проектів, чиї завдання разом 
сприяють спільній загальній меті в галузі або між галузями, в 
регіоні чи між регіонами, в країні чи між країнами, а також на 
міжнародному (глобальному) рівні. 

Проект - набір заходів спрямованих на досягнення загальної 
мети шляхом визначення очікуваного результату(-тів) та 
об'єднаних спільним завданням. 

Прозорість - вказує, до якої міри інформація про процес є 
відкритою для тих, хто в ньому не задіяний, а також наскільки 
він може бути контрольованим ззовні. 

Професійне здоров'я - складається з індивідуального 
здоров'я людей, причетних до організацій, де вони працюють, з 
якими взаємодіють у сферах виробництва, споживання товарів і 
послуг, культури, релігії тощо. Правила, прийняті моделі 
поведінки, традиції й особливості функціонування організації 
позитивно або негативно впливають на здоров'я її працівників. 

Сектор - система механізмів функціонування державних та 
недержавних адміністрацій, які визначають середовище, в якому 
реалізовуються різноманітні види діяльності, наприклад, 
освіта, медичне лікування, торгівля, політика тощо. 

Соціальне здоров'я людини - характеризується рівнем 
соціалізації особистості, ставленням до норм і правил, 
прийнятих у суспільстві, здібністю укладати та розвивати 
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соціальні зв'язки з людьми і соціальними інститутами, та 
набутим соціальним статусом в межах діючих законів і 
моральних традицій. 

Сталий розвиток - процес покращення якості життя шляхом 
узгодження і гармонізації соціальної, економічної та екологічної 
складових на постійній основі, не завдаючи шкоду жодному 
члену громади чи держави у процесі розвитку. 

Стратегічне планування - набір конкретних дій і рішень, 
спрямованих на реалізацію стратегії, включає етапи аналізу, 
реалізації і моніторингу. 

Стратегія - це якісно визначена, узагальнена модель 
довгострокових дій, для досягнення поставлених цілей. 

Участь - процес, завдяки якому його учасники певним чином 
впливають та контролюють розвиток, рішення та ресурси, які 
мають до них відношення. Участь може набувати різних форм -
від обміну інформацією та консультування до співпраці з 
зацікавленими сторонами у плануванні, фінансуванні та 
впровадженні. 

Фокусні групи - це інтерв'ю з невеликими групами 
населення (підібраними за певним принципом однорідності) 
щодо питань, які цікавлять усю громаду. 
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